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Name

Klasse
Aufgabe 1
Nur eine Lösung ist richtig.

Martin Luther war ein
 a) Kaufmann.
 b) Mönch.
 c) Ritter.

Anlass seiner Kritik an der Kirche war
 a) der Ablasshandel.
 b) der Einfluss seiner Frau.
 c) das Streben seines Landesfürsten nach mehr Macht.

Ein Ablass 
 a) erließ den Menschen die Strafen von Sünden.
 b) war eine mittelalterliche Medizin.
 c) eine Spendenbescheinigung.

Der Papst brauchte Geld für
 a) Kriege.
 b) den Bau der neuen Peterskirche.
 c) Urlaubsreisen.

Eine Reliquie ist
 a) ein Überbleibsel eines Heiligen.
 b) ein kostbares Buch.
 c) eine alte Kiste.

Aufgabe 2
Fülle die Lücken des folgenden Texts. Dazu findest du unten eine Auswahl von Begriffen. 
Achtung: Einige der unten angegebenen Stichwörter gehören nicht in den Text!

Der Protest der Bauern richtete sich gegen_________________________. Anlass 

waren ______ über Missstände. Dazu gehörten Einschränkungen der Nutzung der 

_______. Zudem mussten die Bauern immer mehr______leisten. Daher erhoben sie 

sich. Zu den Zentren des Widerstands gehörten_______ , ______ und ______. Die 

Bauern forderten mehr __________. Bei ihrem Protest beriefen sie sich auch auf die 

Lehren_________________. Dieser hatte anfänglich Verständnis, war aber bald empört 

über das ______der Bauern. Insgesamt starben bei den Kämpfen_____Menschen.
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